北方工业大学xxx活动应急处置预案
前言部分（举办此次活动目的或缘由、具体活动安排）
为弘扬校园文化，丰富课外生活，提高大学生艺术素养，北方工大决定从11月3日至12月9日在校内举办大学生艺术节，时间为xxx，人员500-800人，具体活动安排如下：
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为保证此次艺术节的安全顺利举行，根据《北方工业大学突发事件应急处置预案》，特制定如下安全预案：
一、组织领导（由哪个部门总负责、下设那些具体小组）
本着谁组织谁负责的原则，由学校团委对艺术节的安全负总责，保卫处进
行安保业务检查指导，并派出保安协助做好现场安保工作，学校成立第30届大学生艺术节安保工作领导小组。领导小组下设工作小组。
1、领导小组：
现场活动由领导小组指挥。
组长：xxx
副组长：xxx
成员：主办方学院学生表演团体的大学生负责人
2、工作小组：
工作小组具体落实安全工作事项。
组长：校警队队长、主办方学院学生表演团体大学生负责人
成员：校警队员、各学院安保志愿者、水电中心电工、校医
二、前期准备（人员培训、现场检查、预案上报）
1、工作组成员的协调培训：由领导小组组长组织协调各部门组成安保工作小组，并对所属安保人员进行培训，明确责任分工，熟悉操作流程，准备必要器材。
2、会场设施的安全检查：由领导小组协调消防安检部门，对会场进行消防安全检查；协调场地管理人员对会场舞台、桌椅进行安全检查；协调水电中心对电力进行安全检查。
3、预案的上报：各活动组织方将安全预案报送保卫处。
三、活动现场安保（入场安检、现场警戒、通道控制）
1、人员的安全检查：学生凭票入场，会场入口由工作组成员对入场人员进行安全检查，刀具、易燃物等禁止带入会场。
2、活动现场的警戒：校警队员与安保志愿者对会场秩序进行维护，及时发现各种不安全隐患。
3、疏散通道的控制：会场的各出入口由专人负责，保持畅通。
四、各种事故的应对措施：（水、电、暖、交通、踩踏、爆炸、地震、疾病）
 各安全小组成员应坚守活动现场，随时根据职责分工并依据不同突发事故的特点采取相应的应急响应措施，进行突发事件的处置。
1、停电事故：
由水电中心人员启动备用电源，或打开应急灯组织在场人员疏散。
2、拥挤踩踏事故：
随时监控入场人数，如果人数超过800人，图书楼报告厅超过700人，禁止人员再入场。
踩踏发生后，疏导和保卫组成员将所有出口打开，采用手持扩音器对会场人员提示不要拥挤，各安保志愿者对所属区域人员进行分区劝阻，禁止人员继续向踩踏发生区疏散，要采用一切有效手段将学生尽快疏散到安全地点，禁止无关人员滞留现场，防止有人故意制造恐慌气氛，避免再次发生事故。
在专业医务人员到达之前，校医对伤员采取必要的救助措施，为救治伤者赢得时间。
3、火灾事故：
疏导组成员负责现场安全隐患的寻查，在接到火情报警后，要立即采取措施，用灭火器扑灭初起火险。
在火险无法扑灭且有失控趋势时，立即撤离并以呼喊的方式向周围的人报告火警。小组总指挥根据实际情况确定是否报119或120。
疏散组成员立即组织所有人员进入紧急状态，进行快速有序疏散。
听到火警但未在师生聚集地的教师或工作人员应迅速到达通道、楼梯间、通道口等重要地点进行疏散保护。
在火灾现场的负责人要统一指挥，果断命令距离火场最近的人员首先撤离，其余人员依次疏散。
将全体师生疏散到室外安全地点并立即清点人数。
在确保安全的前提下指派专人断后清场，并确认人员全部撤出。
现场指挥部在确保安全的前提下，组织保卫组人员用灭火器、消防栓灭火；同时安排一部分人抢搬较重要的物资和档案、材料等。当火势无法控制且可能威胁在场人员的安全时，要果断决定放弃自救，命令所有人员撤离火场。
保卫组指派专人迎候消防员，并告知火灾位置、燃烧物种类、被困人员情况。
后勤保障组指派专人切断电源、气源，关闭供油设备。如果火灾发生在夜间，应坚持到人员全部撤离以后再切断电源为宜。
卫生医疗组指派专人负责现场抢救，如发现有人受伤，马上实施常规救助，并立即通知急救中心救援。
4、爆炸事故：
会场发生爆炸事故后，保卫组要在爆炸现场及时设置隔离带，封锁和保护现场，疏散人员，控制好现场的秩序，检查并消除继发性危险，防止次生事故发生，切实保护好师生安全。
指挥部负责人要立即向学校领导报告，学校领导和有关部门负责同志要在第一时间赶到现场，组织抢救，在向上级主管部门报告的同时，立即拨打110，如有人员伤亡，应立即拨打120。
如果发现肇事者或直接责任者，应立即采取有效控制措施，并迅速报告公安机关。
在爆炸事故中应组织校医对受伤者进行现场救护，并拨打120或立刻以最快的方式送往医院进行救治。
认真配合公安消防部门做好搜寻物证、排除险情，防止继发性爆炸等。
五、善后工作（报告、接待、理赔、消除影响）
安全工作领导小组要将踩踏、火灾、爆炸等突发情况及时报告校领导，学校要及时向北京市教工委报告事故的最新情况，特别是学生伤亡的情况。
组织人员到医院看望受伤学生，协助有关部门处理好治疗、康复和医疗费等敏感问题。
认真接待好家长，稳定家长情绪，做好伤亡者家属的抚慰工作，协助做好保险理赔工作。
对学生进行心理辅导，消除事件对学生心理的负面影响。
配合相关部门做好事故调查和善后处理工作。
六、器材准备及负责人联系方式（应急器材、联系人方式）
器材准备：
1、哨子、手持扩音器
2、强光手电
3、对讲机
4、手持灭火器、呼吸器、防护衣
5、担架、其他医疗用品
6、电工器材
负责人电话：
Xxx
Xxx

附：活动场地平面图
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